

En Burgos: Mes, UNA peseta.
Fuera: Trimestre, 3,50; Semestre,
6,50; Año, 12; Extranjero y Ul-
tramar Año, 25.
Se admiten suscripciones en
las oficinas del periódico y en
las principales librerías de esta
capital.
Números atrasados, 10 céntos.
PAGO ADELANTADO

Diario de Burgos

ANUNCIOS: En 1.ª plana,
veinte céntimos línea; En 2.ª,
quince; En 3.ª, diez. RECLA-
MOS: líneas, 25 céntimos. COMU-
NICADOS y saltos de redac-
ción: de 0,25 a 5 pesetas. ESQUI-
LAS FUNEBRES: de 4 pesetas
en adelante.
Rebajas a los suscriptores y a
los anuncios permanentes.
PAGO ADELANTADO

DE AVISOS Y NOTICIAS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Año XV.—Num. 4.276

Oficinas: calle de Victoria, num. 16, bajo. Telefono num. 165.

Viernes 3 de Marzo de 1905.



Maravilloso invento

para dar oído a los sordos sin operar, con los aparatos imperceptibles inventados por D. Vicente Ruiz, Director del Gabinete acústico, Plaza Santo Domingo, 8, 1.º Madrid. Consultas, de diez a una. — Prospectos gratis si mandan sello para contestar. Real privilegio.

A. HURTADO,

CIRUJANO-DENTISTA DE LA REAL CASA,
Espolón, 40

Especialista en enfermedades de la boca
y en dentaduras artificiales.
Extracción sin dolor.

40, ESPOLON, 40.



Luis Silva

CIRUJANO DENTISTA
30 AÑOS DE PRACTICA
Cid. 28. Burgos

Eusebio Moranchel,

CIRUJANO DENTISTA

Especialista en enfermedades de la boca.
Dentaduras en oro, platino y caoutchouc.
Corona de oro, de porcelana, ó sea á la
Pivots, y toda clase de empastes Extracción
sin dolor.

Extracciones gratis á los pobres, de ocho
á nueve de la mañana.

Almirante Bonifaz, 21

Dr. E. Andrió Olalla

ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES
DE LOS NIÑOS

Consulta de once á una

Calle de Lain-Calvo, número 61, 1.º, derecha

CABINETE DE CONSULTA

del especialista en enfermedades
del sistema nervioso

R. Alvarez Gómez-Salazar

CONSULTA DE ONCE A UNA

Lain-Calvo, 18, pral.

Ecos políticos

CARTA DE MADRID

Madrid 2.

Viene atribuyéndose al señor Maura la idea de que las actuales Cortes faciliten á la Corona el ejercicio de sus funciones constitucionales, dejando libres sus regias prerrogativas.

El único conflicto serio para el poder moderador consiste en la necesidad de legalizar la situación económica, cosa que no pueden hacer más que estas Cortes.

Ha dias viene habiéndose en altos círculos políticos de la posible variación de Gabinete.

Dias pasados tuvo la bondad de decirnos el digno general Azcárraga, que, en su opinión, al ministerio presidido por el señor Fernandez Villaverde no podría suceder más que uno liberal. El señor Maura opina lo mismo; para el señor Romero Robledo, no disolviéndose el Congreso, que él preside, cualquier Gobierno es bueno; los republicanos, no teniendo que temer las eventualidades de unas nuevas elecciones, nada tendrían que oponer á que estas Cámaras discutieran y votaran un presupuesto para 1906 á un Gobierno presidido por el señor Montero Rios.

Y así las cosas, desaparecería el peligro de que llegara el 1.º de Enero próximo sin presupuesto.

Una vez en el poder los liberales, teniendo por protector al señor Maura, leader de la mayoría, y en la presidencia del Congreso al señor Romero Robledo, las Cortes podrían abrirse en Mayo próximo, y sentarse en el banco azul del nuevo Gobierno liberal, sin miedo á que el debate político sobre las últimas crisis traspasase los límites de una pequeña escaramuza parlamentaria.

A lo sumo, combatirían los republicanos, dentro de la mayor corrección reglamentaria, y explicarían su actitud y su línea de conducta diferentes personajes.

En suma: un debate de tres dias de duración; una sesión más para leer los nuevos presupuestos, y vuelta á cerrar el Parlamento hasta el venidero Octubre.

Tales son los calendarios que se hacen, y que recojo á título de información, á la que dan crédito personas autorizadas.

MENCHETA.

A VUELA PLUMA.

Era una tarde desahucible y fría la tarde del Jueves Santo de 1904. Los burgaleses, sin embargo, acudían en gran número á visitar al Santísimo en las principales iglesias de la ciudad.

Pero donde la curiosidad llevaba á más gente era á la residencia de los PP. Capuchinos franceses, recién llegados á Burgos. ¿Cómo pondrían el monumento aquellos pobres frailes? Yo también acudí á la casa blanca, yo también, picado de curiosidad, huí de acercarme á aquella lóbrega morada de los expatriados en virtud de la tiránica libertad, que declara ciudadano al anarquista y pária indio al religioso. Yo vi allí al Santísimo en aquel humilde cuartucho, cuya estancia, mas que á la devoción, á muy tristes meditaciones convidaba. Yo vi á Cristo en la pobreza cuando acababa de ver á Cristo junto á las soberbias columnas de nuestro crucero, y pensé que Cristo vivía lo mismo en la mansión guarnecida de encajes de piedra, que en la misera morada de aquellos religiosos sin patria, sin familia, sin dinero; desconocidos, humillados, tristes.... Y yo pensé en la pobreza de aquellos hombres que sin duda habían puesto á Cristo entre sus mejores galas; yo les vi, adorándole, con los párpados entornados, las manos cruzadas

sobre el pecho, llenos de unción evangélica, compadeciendo acaso al mundo que entonces, al parecer, á ellos compadecía. Yo vi á aquel martir santo cuyo nombre bendice hoy España entera, que acaba de prestar en Barrantes los pedazos de su piel y los trozos de su carne, sin interés, sin recompensa, sin gloria....

Aquel día sentí cierta oculta simpatía hacia aquellos capuchinos. Aquellas flores de papel que trataban de adornar el altar, la tosca barandilla que separaba á los religiosos del público, aquel pequeño confesonario de pino empotrado entre dos tabiques húmedos, aquellas paredes frías, recién enjalbegadas, aquel ambiente de tristeza, me impresionaron hondamente.

Cuando salí á la calle, parecíame que respiraba con más hogura; tuve en ciertos momentos verdadera pesadilla. ¡Pobres frailes, tan calumniados por los que no les conocen!

Pero Burgos debe remediar tamaña pobreza: Burgos no debe consentir vivan como viven los que, en aras de la caridad, agujan su piel y tronzan su carne. No importa que el santo martir Manresa haya marchado de Burgos, porque Manresa queda aquí; su nombre debe ser enseñado á los niños que empiezan á hablar, su nombre ha quedado grabado en el corazón de todos los burgaleses, y ahí están sus hermanos de orden á quienes Burgos les debe una ofrenda de reconocimiento. Todas las entidades, el Ayuntamiento, Cámara de Comercio, Colegio de Abogados; todos los particulares, sacerdotes ó seglares, militares ó paisanos, deben rendir público homenaje á esos ínclitos y heroicos hijos de la caridad.

¿Qué mejor ofrenda que proporcionarles un edificio saludable, aireado, donde puedan presentar al Santísimo con la majestad y decoro correspondiente, y desde donde puedan con sus bendiciones y virtudes salvar las almas y curar, á costa de su propia vida, la vida ajena?

Benito M. Andrade.

EL SIMPLÓN

Después de ocho años, próximamente, de rudos é incansables trabajos; después de grandes desvelos y de sostener contra la naturaleza una lucha digna de los titanes de la leyenda y de los sabios que dan brillo á las ciencias modernas, el 24 de Febrero último, á las 7:20 de su mañana, quedó efectuada la conjunción de las dos galerías abiertas bajo la pétreo y enorme masa del Simplón para dar á Italia una nueva puerta de comunicación con el resto de Europa.

La importancia de la obra realizada es de una cuantía incuestionable, tanto por lo que representa como obra de ingeniería, como por las grandes ventajas que tiene reservadas al comercio europeo y al público en general.

Los primeros trabajos que se realizaron para la apertura del tunel del Simplón fueron hechos á mano, y comenzaron en 1.º de Agosto de 1898, en Brigne (Suiza), y el 16 del mismo mes en Iselle (Italia). La perforación mecánica empezó el 22 de Noviembre, en la vertiente N., y el 21 de Diciembre en la del S.

Se contruyeron alojamientos para obreros y cantinas sobre cada vertiente. Una nube de pequeños comerciantes cayó sobre las dos canteras, de manera que la vida del minero fué asegurada por muy poco.

También se crearon escuelas para los niños, capillas católicas, hospitales, baños, cajas de socorros, etc. Todo trabajador estaba asegurado por cuenta de la empresa; nunca se habían tomado tantas precauciones higiénicas y sociales para proteger la salud de los obreros y facilitarles la existencia.

La enorme fuerza eléctrica necesaria para llevar á cabo la perforación mecánica, dar alumbrado, aire comprimido, etc., fué tomada del Ródano (Suiza), y de la Diveria (Italia).

La triangulación, confiada á Mac Rosemund, ingeniero del servicio topográfico federal, exigió enormes esfuerzos. Hubo que llegar á 3 561 metros de altura; pero los resultados han sido espléndidos y no se nota sino una pequeña separación de los dos alineamientos.

Sería muy largo describir aquí las perforadoras, sistema Brand, empleadas. Digamos solamente, que se componen de una cureña en que se apoyan dos ó tres perforadores, que comprenden cada uno, un cilindro fijo, en el cual se mueve el punzón penetrante, terminado por un pincho perforador.

Bajo la acción del agua en presión, á 60 ó 80 atmósferas, el perforador muere y rompe la roca, adelantando de 90 á 120 centímetros de profundidad, según la naturaleza de la roca. Una vez hechas las minas, las cureñas eran retiradas á 300 ó 400 metros y se cargaban los hoyos con dinamita, de la que se empleaban de 450 á 500 kilos diarios. Se prendían las mechas y una masa pulverizada de 1 á 1'20 metros era arrancada de montaña.

Esta operación, repetida dos ó tres veces ó más por día, daba un adelanto que llegó hasta nueve metros en 24 horas. Se trabajaba día y noche, por cuadrillas. Mientras se continuaba el ataque, algunas centenas de metros atrás, se ensanchaba la excavación, se revestían los pies derechos y la bóveda y se construía el canal de salida de aguas subterráneas; luego se nivelaba la plataforma, de suerte que hoy el tunel está casi por completo terminado.

Entre los obstáculos menos importantes que hubo que vencer, aquéllos que se podían evitar con dinero, figuran tres huelgas en 1889 y 1901. Dos de ellas exigieron la presencia de la tropa.

Un golpe imprevisto sufrió la empresa en 1900: el fallecimiento de Mr Brunel, uno de los jefes, el inventor de la perforadora, muerte de apoplejía fulminante ante una mesa de trabajo.

Con este motivo hubo equivocaciones geológicas, y, por último, grandes avenidas de

agua fría y caliente. Aparecieron después en los dos frentes de ataque, manantiales que producían millares de litros por hora. Se encontraron ante bandas de aguas subterráneas que procedían de lagos ó de filtraciones. Se consiguió cerrarlas casi todas ó desviarlas.

Sin embargo, del lado suizo, como se trabajaba en contra de la pendiente, se tuvo que detener la perforación mecánica el 22 de Noviembre de 1903 y mantener la baja que se formaba, por medio de planchas metálicas espesas.

Desde entonces los trabajos de perforación no se continuaron sino del lado italiano, cuya pendiente permitía el alejamiento de las aguas recogidas. Allí también se hicieron difíciles los trabajos por la aparición de manantiales calientes de 45º, cuando ya no faltaban más que 230 metros para llegar al punto de encuentro de las dos galerías. El 21 de Febrero último, el diafragma que había que atravesar no era ya más que de diez metros.

Hoy, si todo va bien, se hará desaguar en la vertiente S. las aguas calientes aprisionadas en la vertiente N., y los jefes de la empresa podrán darse la mano á través de las dos galerías. La gran obra estará casi terminada y el arte del ingeniero habrá abierto una nueva puerta sobre Italia á través de la masa de los Alpes.

El número de obreros víctimas de esta empresa, ascienden á unos 40; han sido víctimas de derrumbamientos, escapes de vagonetas, asfixia, etc.

Gracias á las medidas de higiene, los mineros no han sufrido el gusano intestinal, que tantos estragos hizo en el Gotardo. En cuanto á los pequeños accidentes se cuentan por millares.

El tunel del Simplón parte de Brigne, valle del Ródano. Empieza con una curva de 140 metros, á la cual sigue un alineamiento recto de 19.321. Pasa, poco más ó menos, bajo Berisal, y en su punto culminante, un poco después de la frontera italiana, tiene 2.100 metros de rocas y hielos sobre su bóveda. Más lejos atraviesa los contrafuertes de Monte-Leone; luego pasa bajo el lago Avino. Esta gran línea recta se une por una curva de 134 metros de longitud á un nuevo alineamiento recto de 136 metros que desemboca en la extremidad italiana del tunel. Las longitudes comparadas de los principales túneles de Europa son:

Simplón.	19 803 metros.
Gotardo.	14 984 "
Cenis.	12 849 "
Arlberg.	10 249 "

La altura del tunel es de 687 metros del lado suizo, 705 en el punto culminante y 634 á la salida sobre la vertiente italiana. Son estas bajas cuestas las que constituyen la superioridad del Simplón sobre el Gotardo, que está á 1.145 metros, y sobre el Cenis, á 1.269.

El Simplón está unido á Lausanne por la línea Vevey-Montreux-Sion-Brigne, y á Italia por la línea Iselle-Domo-d'Ossda.

Los grandes directos irán de París á Milán en 14 ó 15 horas, y en 13 ó 14 cuando se haya abierto el Mont d'Or.

Folleton del DIARIO DE BURGOS. (76)

La Hermandad de los Siete Reyes

Por L. J. Meade y Roberto Eustace

—¡Chist! ¿Qué será esto?—preguntó en voz muy baja y señalando una sombra negra que se veía por entre los árboles. Alguien nos sigue, continuó; estoy segurísima de que nos persiguen. ¿No ve usted una figura detrás de aquel grupo de árboles? ¿Quién será? Escuchemos.

Nos detuvimos y escuchamos en silencio, mirando hacia el sitio donde señaló la joven, y nos pareció oír el ruido de una rama seca, seguido de algunas pisadas. Miss Sherwood estaba temblando.

—No hay duda de que había alguien allí, dijo Dufreyer, ¿pero por que no había de haber?

—Naturalmente; no hay por qué alarmarse, miss Sherwood. Sería tal vez algún paciente que iba á consultar á la madre H. riot.

—Nadie se atreve á acercarse á ella á estas horas. Los aldeanos tienen fe en sus medicamentos, pero también en la temen. Ninguno la visita después de caer la tarde. Vamos á casa pronto.

—A presuramos el paso y en el momento en que entrábamos en el bosque miré hacia atrás.

Sobre la especie de plataforma saliente donde se hallaba la choza de la madre Herriot vi á través de la espesa niebla á una mujer alta, la cual desapareció rápidamente. Pero algo había en la estatura y en el porte que hizo que mi corazón cesara de latir. Se parecía á la gitana alta que hablamos visto el día anterior, y también ¡ojitos! también tenía una semejanza inexplicable, aunque muy marcada, con Mme. Koluchy. ¡Madame Koluchy allí! ¡Imposible! No podía ser. Sin duda me había equivocado. Mi imaginación febril, fija siempre en lo mismo, me hacía ver visiones. Por lo menos en aquel lugar tan apartado del mundo en que ella se agitaba, teníamos que hallarnos fuera del alcance de aquella diabólica mujer.

Cuando llegamos á la vicaría aproveché la primera ocasión para decir á Dufreyer lo que había sospechado. —¿Sabes lo que estoy pensando, amigo Dufreyer? le dije. —¿Qué? preguntó. —Que la gitana adivinadora que estaba en la choza de la madre Herriot es nada menos que Mme. Koluchy.

Dufreyer quedó pensativo unos minutos, y luego replicó: —No podemos saber cuándo, cómo ni de qué manera se nos volverá á presentar madame; pero se me figura, Head, que ahora estas enteramente equivocado. Por mi parte,

creo que esa mujer ha salido de Inglaterra hace tiempo.

El resto del día transcurrió sin que sucediese nada de particular. Rosalía estaba preocupada y silenciosa. Su marcada agitación y el estado de sus nervios dejábanse traslucir, á pesar de los esfuerzos que hacía para dominarse, y su padre, que lo notó, estuvo con ella aun más cariñoso que de costumbre.

El día de Navidad se deslizó tranquilamente. Por la mañana estuvimos todos en la iglesia y por la noche llegaron los convidados para celebrar la fiesta como de costumbre. Pasamos el rato agradablemente, aunque de cuando en cuando miraba yo con cierta aprensión á miss Sherwood, la cual vestía un traje blanco, con flores en la cintura y en el pelo rizado y negro. Era indudablemente una muchacha muy bonita, por más que aquella noche la intranquilidad reflejaba en su rostro y lo extraño de su mirada escurridora disminuían su belleza. Su mal disimulado disgusto me impresionó mucho y me decidí á suplicarla que confiara en mí. ¿Qué le había dicho la misteriosa gitana?

Era aquella la noche en que, según la antigua leyenda, se presentaba el fantasma de la herbolaria en la vicaría, y si miss Sherwood lograba desear de la imaginación lo que tan intranquila la tenía, podría encon-

trarse mucho más sosegada después. Estaba cerca de mí, y cuando se inclinó para coger una flor me acerqué más y le dije:

—Está usted sufriendo, ¿no es verdad?

—Es que soy muy tonta, contestó.

—¿No quiere usted decirme lo que la aflige? Simpatizo con usted y respetaré su secreto.

—Ya sé que hago mal en pensar tanto en mis temores, pero no lo puedo remediar. Y á propósito, ¿les ha contado papá la leyenda de esta casa?

—Sí, nos la contó.

—Esta es la noche en que se aparece la herbolaria.

—¿Pero es posible que crea usted esas cosas? Deseche usted semejante idea, que no tiene fundamento ninguno.

—Eso lo dice usted porque nunca vió.... Empezó á temblar, y levantando la mano la pasó por delante de sus ojos, como si quisiera borrar la visión que se le presentaba.

—Siento una tristeza infinita, prosiguió. Estoy segurísima de que esta noche sucederá alguna cosa horrible.

—¿Cree usted eso por que la adivinadora le asustó á usted ayer.

—¿Cómo lo sabe usted? preguntó mirándome sorprendida.

—Me lo figuro por lo agitada y nerviosa que está usted desde entonces. Si se tranquiliza usted y me refiere lo que la dijo, no du- do que podré desvanecer sus temores.

—El caso es que me habló bajo promesa de que á nadie le revelaría. ¿Cree usted que puedo faltar á mi palabra?

—Teniendo en cuenta las circunstancias, si puede usted.

—Pues se lo voy á revelar; no puedo callar ó ni un minuto más. Pero usted á su vez me prometerá no repetirlo.

—Lo prometo.

—Vamos al invernáculo para que nadie se entere.

Tomó mi brazo y atravesamos el salón hasta el otro extremo, donde se hallaba el invernáculo, el cual estaba iluminado con farosillos de colores.

—Jamás olvidaré la escena de ayer tarde, dijo la joven tomando una de mis manos entre las suyas. Apenas pude ver la cara de la gitana, pero sus ojos grandes y relucientes penetraban la oscuridad y el contacto de su mano con la mía hizo estremecer. Me mandó que me arrodillara á su lado y noté que su voz era dulce y armoniosa. Al oírle hablar no se hubiera creído que era una gitana, sino una persona de fina educación. Pronunció sus palabras lentamente y haciendo una pausa entre cada una de ellas como para impresionar más.

—«La compadeció á usted, Rosalía, comenzó diciendo, porque la muerte la rodea.»

Me dejó helada y sin fuerzas para responder. Después de unos momentos continuó;

Italia ha construido ya, por valor de 60 millones, vias de acceso, para unir el Simplon con Milan, Turin y Genova.

SUSCRIPCIÓN NACIONAL

para erigir en Valladolid un monumento en honor del P. Flores

Table with columns for names and amounts, including 'Suma anterior' and 'Total'.

POR TELEFONO

SERVICIO ESPECIAL DEL Diario de Burgos

Ecos de provincias

Madrid 3.—(11 mañana.) Segovia.—Telegrama oficial: En Turégano ha sido encontrado ahogado en una acequia, el anciano de 80 años Leandro Herrero...

Santiago.—Ayer recorrieron las calles la comparsa «Azul y Rosa» y la estudiantina, compuestas de alumnos de esta Universidad.

General enfermo

El general D. Harcourt, ayudante del Rey, se encuentra gravísimo, temiéndose un fatal desenlace.

A primera hora de la noche celebraron consulta los médicos que le asisten, diagnosticando la extrema gravedad del paciente.

La fiesta nacional

Se ha reunido el Consejo de Estado en pleno, para ocuparse de la ley del descanso dominical.

El señor Bugallal, ponente en la cuestión de las corridas de toros, propuso que el reglamento definitivo quede redactado igual que el provisional, suprimiendo las palabras que se refieren a la extensión de las corridas cuando no sea día feriado.

Los señores Moret y Echegaray se mostraron conformes con la ponencia, y el señor Silveira se opuso, siendo el único que votó en contra.

Habrán, pues, corridas de toros, siendo probable que la primera novillada tenga lugar en Madrid el domingo 12 del mes actual.

Prensa de Madrid

España censura la infracción del reglamento de espectáculos que permite el Gobierno, obligando con su conducta al gobernador de Madrid a que amplíe en media hora la terminación de las funciones teatrales.

El País comenta un suelto publicado por El Imparcial, respecto a lo sucedido entre el Rey y los ministros en el Consejo de ayer.

Cree que la única misión del señor Villaverde es la de amañar las elecciones provinciales.

El Liberal censura a las izquierdas monárquicas, que se coaligan con los conservadores para las próximas elecciones, abusando de la buena fe del pueblo, el cual creyó en el credo democrático que ellos predicaban.

El Imparcial atribuye la conducta de los gobernantes a la facilidad con que acoge el público los rumores de crisis, y a su resistencia a creer la verdad oficial.

Supone que al señor Villaverde le faltarán votos en las Cortes para poder gobernar.

Publica otro artículo, titulado «Crueldades crónicas», con motivo de la presentación en las calles de Murcia de un empleado de aquella Diputación, a quien se adeudan veintinueve mensualidades, implorando limosna.

Excita al Gobierno a que acaben esas inmundicias que se cometen en algunas provincias, juzgando innecesario el concurso de las Cortes, pues para ello basta que el Gobierno quiera.

Con motivo del vuelco de un automóvil, que ocasionó ayer heridas de gravedad a un «chauffeur», dice el mismo periódico que el automovilismo en España es, además de una pasión, una preocupación de Estado.

El Globo, acogiendo los rumores respecto a las causas de las últimas crisis, no cree que haya camarillas, pero un tornillo suelto varía la situación del rail y motiva el descarrilamiento del tren.

Añade que vamos demasiado rápidamente hacia la radical modificación del régimen.

El Universo se adhiere a la Liga contra el duelo, creada en Barcelona.

Además anuncia un concurso en favor de los obreros, con premios de 1 000 y 500 pesetas.

Sobre presupuestos

Con motivo de considerarse los descuentos sobre haberes de los militares comprendidos en la ley del impuesto de utilidades, no figurarán en el presupuesto de Guerra.

El señor García Alix ha prometido estudiar la rebaja de dichos impuestos, pero no suprimirlos, dada la importante cifra que representan.

Gaceta de Madrid

Publica las siguientes resoluciones: Decretos firmados ayer.

Arreglo internacional administrativo del tribunal para la trata de blancas.

Convocando a oposiciones para el mes de Abril, con el fin de proveer 36 plazas de médicos de aguas minerales.

Señalando el día 9 de este mes para dar principio al ejercicio del 11.º grupo de aspirantes a la judicatura.

Previendo que no se autorice el traslado de cadáveres mientras la petición no esté hecha con arreglo a todas las disposiciones legales.

Rusia y Japón

Paris.—Comunica el general Kouropatkin que el enemigo dirigió un ataque sobre la vanguardia rusa, cerca de Beniapoudza, siendo rechazado en todas sus acometidas.

En un ataque a la bayoneta llegó hasta la altura central.

Ignoro—añade—el resultado de un ataque violentísimo contra nuestro flanco izquierdo.

Pontiloff es actualmente bombardeado con cañones de once pulgadas.

Kouropatkin da cuenta de otros incidentes de la lucha, pero sin importancia.

Londres.—Dícese en Shanghai que los ejércitos de Oyama y Kouropatkin ocupan los valles del Tai-tai y del Hunho, teniendo sus posiciones bien fortificadas, esperándose que el próximo y terrible choque, en que han de intervenir 400 000 hombres de cada parte, se verifique sobre las orillas del río Liao tan pronto como mejore el tiempo.

El empréstito interior japonés de cien millones de «yena» se ha cubierto siete veces. Según informes de Tokio, los rusos han perdido 8.000 hombres en los últimos combates.

Los preparativos de los moscovitas para una retirada general hacia el Norte, hacen creer en los círculos oficiales del Japón que la primera derrota será la señal de emprender aquélla.

San Petersburgo.—El general Stoessel, después de almorzar con el czar y las emperatrices, ha sido agraciado con la banda de la Orden de Alejandro N-w-ky.

Situación de Rusia

Paris.—Dicen de Rusia que está gravemente enfermo el príncipe Mirsky.

Las autoridades de San Petersburgo abrigan el temor de que se reproduzcan las manifestaciones tumultuosas el día 4 de este mes, fecha en que se conmemora la abolición de una de las instituciones y se cumplen 40 días de las matanzas en el imperio.

La agitación adquiere caracteres peligrosos.

Por haber sido maltratados muchos trabajadores en el barrio de Vivorg, de Moscov, se han declarado en huelga 60.000 obreros de las localidades próximas, y en las grandes fabricas de la misma capital huelgan 10.000 operarios.

Durante la primera quincena del mes pasado, fueron asesinados a tiros o puñaladas en Varsovia 40 agentes de policía y quince oficiales de húsares, apareciendo éstos ahorcados en los árboles de los parques.

La emigración por la frontera de Polonia es extraordinaria. Últimamente se ha expatriado el autor de «Quo Vadis», Sienkiewicz.

Paris.—El comité revolucionario ruso de Viena, donde se centraliza la recaudación, ha recibido importantes sumas de Alemania, Austria, Inglaterra y Estados Unidos.

Ha llegado a Yastruck el «pope» Gapon, hospedándose en casa de unos amigos revolucionarios.

En Rabel se ha declarado la huelga general, y, según noticias de Odessa, el movimiento se extiende por todo el Sur de Rusia.

Banquete diplomático

Bruselas.—El Rey Leopoldo ha dado una comida de 40 cubiertos en honor del ministro de España.

Concurrieron el Gobierno, cuerpo diplomático y alto personal palatino.

Mencheta.

Notas bibliográficas

Hemos recibido los cuadernos 97 a 104 de la importante obra «El cristianismo y sus héroes», que edita la casa del señor Núñez Samper, de Madrid.

Co tiene el Santoral Romano y martirologio de los días 24 de Mayo a 9 de Junio, con profusión de fotografías, tales como San Felipe Neri, El Pantión-Roma, San Fernando, La Virgen de las Batallas, Bandera del Ejército de San Fernando, La Corona de San Fernando, La Taza que perteneció a San Fernando, La Capilla del Condestable Ratisbona, La Catedral, Vista interior del Mihrab, ó Santuario de los Arabes en Córdoba y otros muchos.

El señor Núñez Samper nos ha enviado a la vez un Autógrafo, en que Su Santidad Pio X le concede la Bendición Apostólica y le alienta para seguir editando tan preciada obra.

El Industrial, ó sea compendio de industrias agrícolas en forma practica y al alcance de todas las inteligencias, por Chaori Barber. —Dicho libro, impreso en forma de diccionario, comprende, además de centenares de recetas útiles y guisos de todas clases, aplicables a todas las casas y para provecho y economía de las familias, las industrias siguientes, tratadas con gran extensión: Abejas, miel y cera, abonos, aceites, aceitunas, aguardientes, ajonjo, aves de corral, azúcares, barrilla, oquina, cerveza, embutidos, esencias, frutas en conserva, gusanos de seda, huevos, injertos, jabones, jamones, legumbres en conserva, licores, liga, mantecas, menbrillo, mostillos y arropo, orejones, orujo, polvos y aves domésticas, podar, quesos, sazonas, sidra, tartaro y vinos.

Como ya hemos dicho antes, estas materias que constituyen las industrias del campo, se tratan muy extensamente, é interca-

ladas van las recetas útiles y los guisos, por lo que resulta un libro de gran utilidad para las personas industriales y amantes del progreso rural y de indiscutible provecho doméstico.

Precio: 8 pesetas.

De venta en todas las librerías.

La administración de El Secretario le remite franco de porte y certificado mediante el pago en libranza ó sellos de 15 céntimos, por carta certificada (Rosales, 4 y 6, Madrid).

Acaba de publicarse por D. Manuel Aleu y Carrera, abogado del Ilustre Colegio de Madrid, un libro que contiene el Reglamento de policía sanitaria de los animales domésticos, de gran utilidad para los ganaderos, Ayuntamientos, Juntas de Sanidad y todas las personas que tengan en su domicilio animales de los llamados domésticos.

Se vende en todas las librerías al precio de una peseta.

Círculo de la Unión

Las iniciativas, energías y actividad propias de la juventud se han visto reflejadas de una manera palpable en la dignísima Junta del «Círculo de la Unión», que con un celo merecedor de todo elogio ha sabido hacer de lo que hasta ahora, por el local, era un modesto Casino, uno de los Círculos que pueden competir en confort y elegancia con los principales de España.

Las mejoras introducidas no pueden ser de más importancia.

La estrecha y tortuosa escalera ha sido ampliada convenientemente, adornandola con elegante balaustrada de metal y magnífico bastidor de cristales rayados, que la dan hermosa luz, ganando veinte centímetros de anchura.

Da acceso al Casino hermosa mampara, estando situado el guardarropa a la izquierda y en lo que antes era esta dependencia se ha colocado la secretaría, adornada con caprichoso papel, en fondo rojo.

El salón principal se ha convertido en elegante salón de conversación, adornándose con precioso mobiliario, estilo Renacimiento, sustituyendo las mesas de mármol por otras pequeñas de mármol rojo, artísticos juegos de luz eléctrica y especial entarimado Pino Melis, del sistema llamado «Punta de Hungría». El papel es granate aterciopelado, haciendo juego con el mobiliario.

A la derecha se ha instalado un saloncillo de respeto, con mobiliario, estatuas y espejos, estilo modernista, de lo más caprichoso y artístico que se conoce.

El salón de tretillo está situado a la izquierda, siendo de gran gusto su mobiliario.

Los pasillos se han decorado con papel, imitando mármol satinado, sustituyendo las vigas de madera en los arcos por viguetas de hierro, que dan gran consolidación al edificio.

Los billares se han trasladado al piso segundo, y la biblioteca se ha mejorado con amplios armarios de cristalería corrida.

Todo hace honor a cuantos en la obra han tomado parte: los planos y dirección corresponden al inteligente maestro de obras don Félix Landá; el mobiliario es producto de los almacenes de D. Lesmes Pérez y D. José Cerneno, y el papel ha sido traído expresamente de Paris.

Merece párrafo aparte la descripción del suntuosísimo tocador que en el local de la secretaría se ha instalado para los próximos bailes, pues tanto los lavabos, como espejos, cetro y alfombras, son el prototipo del confort y la elegancia, como asimismo el gusto desplegado en la elección de carnel para los tres bailes.

La obra ha sido hecha bajo la inmediata inspección de D. Agustín Rodríguez y don Manuel Castillo, vicepresidente y bibliotecario del Círculo, que se han mostrado incansables, y tanto estos señores como el dignísimo presidente, D. José Fournier; el activo secretario, señor López González, y los señores Calleja, Pastor, Villalafín y Pancorbo, merecen la más sincera felicitación, que de todas veras les tributamos.

El Círculo de la Unión es una sociedad que honra a nuestra capital.

NOTICIAS

Con el profundo sentimiento que pueden suponer los lectores, recibimos a última hora la noticia de haberse agravado esta tarde, repentinamente, la enfermedad que desde hace tiempo viene padeciendo la virtuosa señora D.ª Manuela de Berroeta, viuda de D. Eugenio Albaredo y madre de nuestro querido director.

La ligera mejoría que estos días había experimentado hizo concebir algunas esperanzas, que desgraciadamente se han desvanecido.

Le han sido administrados los Santos Sacramentos, y a la hora en que escribimos estas líneas ofrece pocas esperanzas de vida.

Hacemos votos porque Dios libre a tan terrible director y su respetable familia de tan terrible prueba que les amenaza.

En La Sequera han sido detenidos por la guardia civil los jóvenes Aniceto Rivas Guizarro, Juan Merino Arranz y Adolfo García Rincón, autores de varios delitos contra otros mozos, en las bodegas de esa localidad.

Se les ocuparon dos escopetas, dos revólvers y tres pistolas.

Mañana, a las nueve, contraerán matrimonio la señorita Amalia Santamaría Barrio, D. José Segarra Salvador, en el convento de las Siervas de Jesús.

Les anticipamos nuestra enhorabuena.

Tienda-Asilo.—En el día de hoy se ha suministrado 179 raciones.

Noticias militares.—Hoy se ha hecho cargo de la 2.ª Jefatura de E. M., el coronel D. Enrique O'Shea y Hurtado de Corcuera. Destinos en Sanidad Militar: médico coronel Gregorio Gonzalo Martínez, regimiento de San Marcial; D. Alberto Magallo y Medina, a la 1.ª sección de la Sanidad Militar; D. Carlos Gomez Moreno Martínez, de la sexta compañía de infantería, 2.º batallón del regimiento de infantería Granada.

Desde el día de hoy hasta el 18, inclusive, ha quedado abierto el pago al culto y de esta diócesis, en la oficina y horas de costumbre.

Cualquiera puede fabricar Agua de Colonia, y en España hay tantas como perfumadas y peluquerías; entre todas justas venden la mitad que ORIVE, ¿Porqué es así?

El próximo domingo, a las 11 de la mañana, celebrará sesión la Junta directiva de la Sociedad La Amiga de la Humanidad, para resolver varias solicitudes de ingreso y asuntos de interés para la misma.

Esta mañana a las diez y media tuvo lugar en la parroquia de San Gil el matrimonial enlace de la bella y distinguida señorita María de las Mercedes Fauri Gómez, joven primer teniente del regimiento de Lealtad D. Enrique Nuñez Cabezas. Deseámosles eterna luna de miel.

Por el señor Delegado de Hacienda ha sido señalado para el día de mañana el pago de los libramientos expedidos a favor del Sr. Presidente de la Audiencia, D. Antonio Labatán, D.ª Marcelina Díaz, Administradora de Loterías número 2 y Caja de depósitos.

Han sido curados en una herida de escoria. Un individuo, de una herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda. Otro, de una luxación del dedo pulgar de la mano izquierda, que se produjo por una caída.

Café Candela

Gran sexteto.—Conciertos todos los días de ocho y media a once y media. SELECTO REPERTORIO PROGRAMAS DIFERENTES Y NUEVOS

Si estos dos primeros párrafos aplicables a V., ó a su familia, o a sus amigos, mas motivo le interesarán el tercer y el cuarto!

Sistemas. Falidez, debilidad, indigestión, eructos en la cara y en todo el cuerpo, huesos débiles, piernas encorvadas.

La dolencia. ESCROFULA Y RAQUITISMO. El remedio. «Emulsión Scott».

La prueba. «Gracias a la Emulsión de Scott, naturaleza de mi hijo ha cambiado por completo. Actualmente come con muy buen apetito y digiere bien, ha recobrado carnes, fuerzas y buen color.» Texto de una carta de D. Ramón Sanon, Barcelona, calle de Oriente No. 7.—23. Insistid siempre en ver la marca de fábrica, sino no compráis el verdadero remedio.

Si queréis tener salud escribid al Señor D. Casimiro María, calle de Valencia No. 333, Barcelona, acompañando 75 céntimos en salido de correo para el correo, y un frasco de Emulsión de Scott, que os será enviado gratis, como prueba.

La inhalación antiséptica y balsámica se obtiene al disolverse en la boca las Pastillas Morelló, es el remedio más racional y seguro para resfriados, tos, catarrros, bronquitis, etc.

Garganta, voz y boca, se curan con pastillas del Dr. Caldeiro. En farmacias por 150 pesetas; por 2 las remite el autor, del Bel, 9, Madrid.

Éxito seguro. Las indigestiones, dispepsias, dolor de tórax, diarreas y disenterias, en niños adultos, se curan con el Sírto Estomacal de Saiz de Carlos.

Diario de avisos

CULTOS. San Cosme y San Damian.—Ejercicios en honor de San José, a las seis y media de tarde.

